
Pregunta 1 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estas fórmulas para medir el filtrado glomerular es la de Cockcroft-Gaul? 

Seleccione una: 

a. Ccr= Creatinina en orina x Vol. de orina / Creatinina sérica. 

b. Ccr= Ln BUN pre / BUN post 

c. Ccr= (140 – edad) x peso en Kg / 72 x creatinina sérica.  

d. Esta fórmula no existe para el control del FG. 

e. A y C. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Ccr= (140 – edad) x peso en Kg / 72 x creatinina sérica. 

Pregunta 2 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué mecanismo NO interviene en la eliminación de solutos y agua durante la 
hemodiálisis? 

Seleccione una: 

a. Difusión. 

b. Convección.  

c. Adhesión. 

d. Ultrafiltración. 

e. Ósmosis inversa. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Ósmosis inversa. 

Pregunta 3 



Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es la modalidad de tratamiento renal sustitutivo inicial mas frecuente en 
España? 

Seleccione una: 

a. HD tres días a la semana.  

b. Hemodialfiltración en línea tres días a la semana. 

c. Hemodiálisis diaria. 

d. DP continua ambulatoria. 

e. DP automatizada nocturna. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: HD tres días a la semana. 

Pregunta 4 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es la dosis mínima de diálisis aceptada actualmente como adecuada? 

Seleccione una: 

a. KTV mayor que 1,3 

b. KTV menor que 1,3 

c. KTV = 1,3  

d. El KTV siempre tiene que ser mayor de 1 

e. a y c son correctas. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: a y c son correctas. 

Pregunta 5 

Incorrecta 



Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estas formas es la más INCORRECTA de dializar a un paciente? 

Seleccione una: 

a. Controlando el KTV. 

b. Controlando el flujo total de sangre.  

c. Controlando el tiempo total de la diálisis. 

d. B y c son incorrectas. 

e. Todas son incorrectas. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Controlando el tiempo total de la diálisis. 

Pregunta 6 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El acceso vascular de elección para la hemodiálisis es: 

Seleccione una: 

a. Fístula arteriovenosa húmero-cefálica. 

b. Fístula arteriovenosa radio-cefálica.  

c. Fístula arteriovenosa en la tabaquera anatómica. 

d. Fístula arteriovenosa radio-basílica. 

e. Fístula arteriovenosa húmero-basílica. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Fístula arteriovenosa radio-cefálica. 

Pregunta 7 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes respuestas NO es un signo de disfunción de la fístula 
arteriovenosa para la diálisis? 

Seleccione una: 

a. Disminución del flujo. 

b. Disminución de la presión venosa. 

c. Aumento de la recirculación.  

d. Edema del brazo. 

e. Isquemia distal. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Disminución de la presión venosa. 

Pregunta 8 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La complicación más frecuente de la DP es: 

Seleccione una: 

a. La pérdida de ultrafiltración. 

b. La peritonitis.  

c. La pérdida de difusión. 

d. La infección del túnel de salida del catéter. 

e. El hemoperitoneo. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La peritonitis. 

Pregunta 9 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las causas de hipotensión pueden ser todas EXCEPTO una de las siguientes 
respuestas: 

Seleccione una: 

a. Ultrafiltración inadecuada. 

b. Empleo de antihipertensivos. 

c. Anemia. 

d. Ingesta durante la hemodiálisis. 

e. Tº del líquido de diálisis inferior a 37ºC  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Tº del líquido de diálisis inferior a 37ºC 

Pregunta 10 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale lo INCORRECTO en relación a la hipotensión en hemodiálisis. 

Seleccione una: 

a. Se asocia a tasa de ultrafiltración elevada. 

b. Con frecuencia se acompaña de vómitos. 

c. Se asocia a peso seco excesivamente bajo y no ajustado. 

d. Siempre que se produce hipotensión hay que subir el peso seco.  

e. Puede ser una complicación grave. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Siempre que se produce hipotensión hay que subir el 
peso seco. 

Pregunta 11 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Ante un paciente en HD que de forma brusca presenta tos seca intensa, cianosis, 
agitación y agitación precordial ¿Qué sospecharía en primer lugar? 

Seleccione una: 

a. Infarto de miocardio. 

b. Neumonía. 

c. Embolia gaseosa.  

d. Reacción alérgica. 

e. Bronquitis aguda. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Embolia gaseosa. 

Pregunta 12 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué alteraciones en el metabolismo fosfocálcico se producen en la IR? 

Seleccione una: 

a. Aumenta el calcio y fósforo y desciende la vit. D y PTH. 

b. Desciende el calcio y fósforo y aumenta vit. D y PTH. 

c. Desciende calcio y aumenta fósforo, vit. D y PTH. 

d. Desciende calcio y vit. D y aumenta fósforo y PTH.  

e. Aumentan todos. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Desciende calcio y vit. D y aumenta fósforo y PTH. 

Pregunta 13 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿En el paciente de la pregunta anterior que es lo primero que se debería hacer? 

Seleccione una: 

a. Hacer un ECG. 

b. Poner oxígeno. 

c. Tomar la TA. 

d. Parar la bomba de sangre y pinzar la línea venosa.  

e. Avisar al médico. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Parar la bomba de sangre y pinzar la línea venosa. 

Pregunta 14 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es falsa de las siguientes afimaciones? 

Seleccione una: 

a. Una complicación de la hemodiálisis es la hipotensión. 

b. Las hernias son complicaciones de la diálisis peritoneal. 

c. El uso de la EPO no es en la prediálisis.  

d. La anemia de la uremia es multifactorial. 

e. La EPO no desciende siempre en la IR. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El uso de la EPO no es en la prediálisis. 

Pregunta 15 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuándo se debe comenzar la diálisis? SEÑALA LA FALSA 

Seleccione una: 

a. Cuando se comience a presentar sintomatología. 

b. Cuando se desnutra el paciente.  

c. Mal manejo de líquidos. 

d. Cuando el aclaramiento de creatinina sea inferior a 25 ml/min. 

e. Hipercalcemia no controlable. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Cuando el aclaramiento de creatinina sea inferior a 25 
ml/min. 

Pregunta 16 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué tipo de diálisis se seleccionará para un paciente? 

Seleccione una: 

a. Siempre HD salvo que no se pueda. 

b. Siempre DP salvo que no se pueda. 

c. El paciente la seleccionará salvo contraindicación de alguna de ellas.  

d. El paciente jamás podrá elegirlas. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El paciente la seleccionará salvo contraindicación de 
alguna de ellas. 

Pregunta 17 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

De los siguientes síntomas, ¿Cuál no se corrige con la diálisis? 

Seleccione una: 

a. Prurito. 

b. Anorexia. 

c. Anemia. 

d. Todos se curan. 

e. Ninguno se cura.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Anemia. 

Pregunta 18 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿De las siguientes cual es la técnica que consigue mayor depuración de medianas 
moléculas? 

Seleccione una: 

a. Perfusión. 

b. Convección.  

c. Difusión. 

d. Osmosis. 

e. Depuración. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Convección. 

Pregunta 19 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué es la PTM? 

Seleccione una: 

a. Es la presión que soporta la membrana del dializador. 

b. Depende de la presión de la sangre. 

c. Depende de la presión del baño. 

d. Determina la ultrafiltración. 

e. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 20 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Sobre el CUF ¿Cuál es la VERDADERA? 

Seleccione una: 

a. Es un coeficiente que es común a todas las membranas. 

b. Mide el volumen de ultrafiltrado por unidad de tiempo y PTM. 

c. Suele referirse a la urea. 

d. Suele ser mayor en las membranas celulósicas.  

e. Todas son falsas. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Mide el volumen de ultrafiltrado por unidad de tiempo y 
PTM. 

 


